

金融公司利率遭削減 下調促消費已成趨勢

【香港商報訊】記者伍敬斌報道：近日，多地監管部門向轄內消費金融公司進行窗口指導，要求將產品年利率降至24%以內。專家認為，當前確實有一部分消費金融公司的利率過高。在大環境下，有關部門要求這些公司降低利率其實是有提振消費的目的。但這畢竟是削減利益的事情，推進恐怕會有困難。但基於當前的經濟形勢，利率下行是一個比較明確的趨勢。

疫情對經濟造成不確定

據了解，目前國內沒有直接針對持牌金融機構利率上限的法律法規，消費金融公司通常將2015年最高法規定的民間借貸司法保護上限24%或36%作為產品利

率設計的參考標準。具體而言，年利率在24%以內的部分會受到司法保護，24%到36%區間屬於自然債務區，36%以上的部分借款人可以要求出借方返還多出的利率。所以，很多機構都是直接將利率設置為35.99%這樣的水平。

財經評論人余慧慧認為，消費金融公司不能直接吸收公眾存款，基本都是通過拆解大型金融公司的資金，相當於二道販子，還需要給大型金融公司手續費，所以他們的貸款利率高也是有原因的。不過，經過這些年的發展，很多消費金融公司的貸款利率高至35%以上，這顯然是過高了。當前，中國經濟仍然在恢復中，雖然此前疫情防控非常出色，所以恢復力度

很大，但近半個月來，德爾塔毒株的傳播再次給中國敲響警鐘。疫情對經濟造成的不確定性依然很大，如果未來全球範圍內疫情再次大規模爆發，那麼包括旅遊、運輸、航空以及全球產業鏈、供應鏈可能會再次中斷。這樣的情況下，要保持經濟增長，內需就顯得尤為重要。中國的三駕馬車中，消費一直是比較弱的一環，多地監管部門督促消費金融公司下調消費貸款利率，或許也是出於提振消費的目的。

金融公司仍有利潤空間

有業內人士認為，消費金融公司資金成本雖然比小貸公司可能低一些，但也是高於銀行利率的，24%對

一些公司來說就是個剛好能賠本的狀態。蘇寧金融研究院研究員黃大智則認為，對於大多數消費金融公司而言，貸款利率在24%肯定是有利潤空間的。而公司的成本結構可以簡單拆分成資金成本、獲客成本、經營成本和風控成本。每家公司的融資結構不同，資金成本也就會存在一定差異。一般來說綜合資金成本達到8%和9%已經算高的了，行業的中位數水平應該在6%或7%。基於對當前經濟大環境的判斷，利率下行是一個較明確的趨勢。本身金融就是強監管行業，加上從金融消費者權益保護的角度來看，金融機構發放高利率的貸款肯定是不適宜的。

內地中高風險地區升至159 為常態化防控以來最多

【香港商報訊】國家衛健委新聞發言人米鋒昨日在北京表示，全國疫情呈現多點發生、局部暴發態勢。近期，多地機場、口岸、定點醫院陸續出現境外輸入關聯病例，並造成一定範圍擴散。截至8月4日9時，有17個省份報告現有本土確診病例或無症狀感染者；截至8月4日21時，現有中高風險地區159個，為常態化防控以來最多。

當日，中國國務院聯防聯控機制就進一步加強疫情防控有關情況舉行發布會。

從嚴從快防止疫情擴散

國家衛健委昨日通報，8月3日0-24時，31個省（自治區、直轄市）和新疆生產建設兵團報告新增確診病例96例，其中境外輸入病例25例，本土病例71例（江蘇35例，湖南15例，湖北9例，山東6例，雲南3例，河南2例，福建1例）。

截至8月3日24時，據31個省（自治區、直轄市）和新疆生產建設兵團報告，現有確診病例1240例，其中重症病例21例。

根據公開報道梳理目前內地疫情中高風險地區的分布，其中5個高風險地區分布在雲南（1個）、江蘇（2個）、河南（1個）和湖南（1個）。

154個中風險地區分布在12個省份，其中江蘇94



湖南省張家界市啓動第三輪全民核酸檢測，昨日在永定區山水印象小區，居民接受核酸檢測取樣。 新華社

個、湖南25個、河南13個、四川6個、湖北3個、山東3個、雲南2個、遼寧2個、福建2個、北京2個、海南1個、上海1個。

米鋒在發布會上介紹稱，當前，全球疫情上升迅速，疫情輸入風險加大。全國要從嚴從快推進新發現感染者區域協查，做好重點區域、重點人員管理，防止疫情擴散。要慎終如始做好個人防護，積極接種疫苗。他還介紹說，截至8月3日，全國累計報告接種新冠病毒疫苗170835.6萬劑次。

全面升級機場防疫措施

由於中國此輪疫情最先在南京祿口國際機場發生，接收入境人員的機場將如何完善疫情防控措施備受外界關注。對此，中國民航局飛行標準司副司長韓光祖表示，此次南京祿口機場出現聚集性疫情具有多方面原因，包括防控制度落實不到位，長時間平穩運行使機場從業人員出現鬆懈麻痹心態，以及機場保潔業務外包沒有嚴格落實疫情防控責任等。

他特別指出，針對新冠病毒德爾塔變異毒株傳播的特點，要堅決落實《防控技術指南》中國際國內航班服務保障人員不得混流的規定和要求。在此基礎上，全面升級航班和機場運行疫情防控措施。

另外，中國國家移民管理局邊防檢查管理司司長劉海濤昨日表示，將嚴格限制非緊急、非必要的人員跨境流動，從嚴審批簽發公民出入境通行證件，對非

必要、非緊急出境事由，暫不簽發普通護照等出入境證件。

張文宏再籲科學佩戴口罩

當天下午，上海市召開新聞發布會，介紹新冠肺炎疫情防控工作有關情況。發布會上，上海市新冠肺炎臨床救治專家組組長張文宏表示，近期，全國多地出現本土疫情，輸入源頭呈現了多樣性，提示輸入風險的廣泛存在。部分輸入疫情的地區進一步發生了疫情蔓延，給疫情防控帶來了難度。中國自疫情發生以來，積累的一系列防控經驗能繼續發揮作用，遏制病毒的傳播。

但是目前正處於疫情蔓延和疫情防控的博弈階段，中國大多數地區雖然並非區域，但是減緩社會流動對疫情防控有很大的幫助。

因此，張文宏建議市民近期暫不前往境外和國內中高風險地。同時，堅持落實「三件套」「五還要」，堅持科學佩戴口罩、保持社交距離、注意個人衛生；牢記口罩還要戴、社交距離還要留、咳嗽噴嚏還要遮、雙手還要經常洗、窗戶還要盡量開。同時，繼續做好自身健康監測，如出現發熱、咳嗽等症狀，請佩戴口罩及及時前往發熱門診就診。

國藥稱單抗對德爾塔有效

德爾塔變異株已經成為全球新冠肺炎傳播的主要變異株，也是目前內地正流行的變異株。中國生物技術股份有限公司官方微信4日發文稱，單抗對德爾塔等新變異株有效。

據悉，近期，國藥集團中國生物楊曉明研究員團隊最新發現針對德爾塔變異株有效的單克隆抗體，中和活性IC50高達5ng/ml。 HLB



昨日，位於湖南省株州市中心醫院的集成式自動化核酸檢測實驗室進入調試階段，醫護人員模擬取出核酸樣本，今天正式投入運行。 新華社

張家界建成12方艙實驗室

【香港商報訊】記者張思靜報道：在昨日舉行的湖南省聯防聯控機制新聞發布會上，該省衛健委主任陳小春介紹，目前張家界市已建立12方艙核酸檢測實驗室，檢測能力由每日2萬管提升至11萬管，截至8月3日，張家界市已完成兩輪全核核酸檢測。

據通報，張家界市自7月29日啓動全核核酸檢測以來，到8月3日已完成兩輪核酸檢測，共計809331例。目前，該市已建立12個閃測移動核酸檢測方艙，計190餘名醫務人員進駐，最快30分鐘可導出核酸檢測結果，檢測能力擴大5倍。湖南全省已抽調557名醫療救治專家、院感、流調工作、核酸採樣和檢測人員等對張家界進行醫療支援。

同時，該省疾控中心主任高立冬介紹，經過深入細緻的個案調查、大數據比對和病毒基因測序，湖南本次疫情是由來張家界市的3名外省遊客輸入，基因測序結果表明湖南省本土病例感染的新冠病毒屬於德爾塔變異株，已由中國疾控中心確認與近期江蘇省報送的本土病例新冠病毒基因組序列高度同源。

18名公職人員被問責

張家界市紀委3日發布對數名公職人員追責問責情況的通報，指出少數數單位和少數公職人員在疫情防控工作中履職不力、工作無序、進展遲緩，對疫情防控工作造成了不良影響，18名有關公職人員被追責問責。通報同時提醒張家界全市各級各部門各單位要深刻汲取教訓，切實引以為戒。

另外，武陵源區8名公職人員因對魅力湘西等武陵源區演藝場所疫情防控不力被追責。

江蘇新增本土確診35例

【香港商報訊】記者杜林、宋環報道：8月4日，江蘇省衛健委發布，8月3日0-24時，江蘇新增本土確診病例35例（南京市報告3例；揚州市報告32例，其中2例為無症狀感染者轉為確診病例）。

4日上午，南京市、揚州市分別舉行疫情防控發布會。7月20日至今，南京市累計報告本土確診病例223例。據介紹，截至8月3日24時，南京市已基本完成第四輪部分區域大規模核酸採樣工作，共採樣567.5萬人，其中549.4萬人已完成檢測。篩查期間，共發現7例確診病例，均在隔離的重點人群

渝增1例無症狀感染者

【香港商報訊】記者蔣曦報道：記者昨日從重慶市新冠肺炎疫情防控工作新聞發布會上獲悉，重慶市奉節縣當天報告1例新冠肺炎無症狀感染者，為武漢返渝人員。

廈門增1例新冠確診

【香港商報訊】記者胡薇報道：記者昨日獲悉，從8月3日6時開始，被列為中風險區域的福建廈門思明區蓮前街道前埔社區前埔社，啓動第三輪全核核酸檢測，並於3日下午順利完成。

此外，廈門稍早前公布的無症狀感染者張某（確診病例張某之子），8月3日其肺部出現病

中核查發現。

揚州本土確診破百

在揚州第6場疫情防控新聞發布會上，揚州市衛生健康委員會副主任王勁松介紹，8月3日0-24時，揚州新增本土新冠肺炎確診病例32例，其中2例為無症狀感染者轉為確診病例，新增無症狀感染者0例。截至目前，揚州累計報告本土確診病例126例，本土無症狀感染者0例。通過對病例流行病學調查，揚州已排查出密切接觸者和次密接5617人，均已按照有關規定進行隔離管控。

截至8月4日17時，重慶市已追蹤到密切接觸者、次密切接觸者43人，已採樣43人，結果均為陰性。重慶市疾控中心專家夏宇建議，近期所有自外地來渝返渝人員，盡快主動做一次核酸檢測。

灶，經專家組討論後，診斷為新冠肺炎確診病例。

7月30日，廈門市在按規程對入境人員主動核酸檢測時發現一名國際貨運航班組成員張某新冠病毒核酸檢測呈陽性。通過擴大採樣檢測，發現其共同居住的3名家庭成員核酸陽性。

中國半年併購數量創史上最高水平

【香港商報訊】國際會計師事務所羅賓威永道昨日發布的一份報告顯示，上半年中國併購活動交易數量達到6177宗，與2020年下半年相比增長11%，創有史以來半年交易量的最高水平。

報告顯示，上半年國內企業戰略併購數量達到自2018年上半年以來的最高水平，併購交易量同比增长41%。此外，私募股權基金和風險投資基金的交易也很活躍。

從交易金額來看，2021年上半年，併購交易金額為3121億美元，與2020年下半年的峰值相比下降了29%，恢復到正常水平。報告解釋稱，由於國有企業和國有背景的資本在2020年下半年參與了相當數量的超大型併購交易，2020年下半年的併購交易金額相對較高；2021年上半年併購交易金額恢復到正常水平。

報告指出，按照交易量和交易額計算，中國約佔全球併購市場的14%，在全球市場中扮演著越來越重要的角色。

上半年，由於疫情導致的通航限制，入境併購交易數量仍相對較少。不過，羅賓威永道指出，仍然有比較多的外國企業表達了將繼續或加大對中國的投資。隨著越來越多的自貿區在國內設立（截至2021年6月30日為21個自貿區），羅賓威永道預計會有更多的境外直接投資進入中國，作為替代併購交易的一種方式。

7月財新服務業PMI快速反彈

【香港商報訊】昨日公布的7月財新中國通用服務業經營活動指數（服務業PMI）錄得54.9，較6月的14個月低點大幅上升4.6個百分點，顯示暑期來臨及珠三角疫情結束後服務業快速反彈。

此前公布的7月財新中國製造業PMI下降1個百分點至50.3，為2020年5月以來最低。服務業PMI的強勁增長抵消製造業PMI放緩的拖累，7月財新中國綜合PMI錄得53.1，較6月回升2.5個百分點，顯示中國整體經濟活動擴張加速。

7月服務業供給和需求連續15個月保持擴張。7月服務業生產指數和新訂單數均較6月明顯提高。被調查企業表示，7月國內疫情得到控制，市況轉強，顧客數量和需求得到提振，產出也同步增長。不過，受7月製造業新訂單一年多來首次收縮的拖累，兩大行業綜合的新訂單總量雖持續增長，但增速偏低。相較於明顯提振的內需，7月服務業新出口訂單增長基本陷入停滯，顯示受疫情影響外需相對疲弱。

財新智庫高級經濟學家王喆表示，7月製造業和服務業繼續維持擴張，供需總體向好，就業市場穩定。製造業和服務業成本端和銷售端價格指數均位於擴張區間，尤其是原材料價格居高不下，通脹壓力仍然較大。由於7月財新中國PMI相關數據調查恰逢廣東疫情結束和江蘇疫情暴發之間，服務業景氣度高企，製造業相比之下略顯疲弱。7月底局部地區疫情料將對8月PMI產生負面影響。目前國民經濟恢復基礎並不穩固，經濟下行壓力依然較大，企業家信心亦需呵護。

短消息

豫財政撥47.25億防汛救災

【香港商報訊】記者王皓萍報道：河南省昨日召開災後重建工作新聞發布會，該省財政廳副廳長劉翔煜介紹，7月22日至8月2日，河南省財政共下達11批資金47.25億元，為防汛救災提供了有力支撐。

劉翔煜表示，資金主要用於六個方面：一是財力補助資金20.23億元。二是自然災害救災資金11.8億元。三是群眾生活補助資金6.48億元。四是農業生產和水利救災資金6.45億元。五是城鄉小商戶補助資金1.64億元。六是城鄉基礎設施修復補助資金6500萬元。

瀋撫新區搶灘「數字經濟」

【香港商報訊】記者王藝橋報導：記者日前從瀋撫新區獲悉，今年上半年，該區固定資產投資同比增长33%，一般公共預算收入同比增长48.3%，稅收收入同比增长41.5%，主要經濟指標實現兩位數增長；「一網通辦」實際網辦率達76.42%，位居全省首位；數字經濟GDP佔比達到54%，位居全省前列。

瀋撫新區全面啓動數字經濟產業園建設，隨着六大園區的建設及投入使用，已引進數字遼寧-西門子賦能中心、華為（遼寧）人工智能創新中心等57個「新字號」數字經濟項目，數字經濟的集聚和規模效應已經初顯。